

失去伊朗支持 马利基仍不辞职

目前,伊拉克新总理提名人阿巴迪已获得美国、沙特阿拉伯等多个国家公开支持



马利基



阿巴迪 (网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

12日,伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼祝贺海德·阿巴迪被提名为伊拉克下届总理。这是伊朗官方首次在伊拉克总理之争问题上做出表态。

▶▶ 伊朗支持阿巴迪

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,沙姆哈尼当天在对伊朗驻外大使的年度讲话中祝贺阿巴迪被任命为总理。他同时呼吁伊拉克各政治派别团结起来,共同抵御外来威胁。

伊拉克主要什叶派党团“全国联盟”11日提名阿巴迪出任新总理,伊拉克总统福阿德·马苏姆随后指派他组建新政府。然而,希望再次连任的马利基拒绝接受这一决定,并在巴格达部署民兵和特种部队,引发紧张局势。

▶▶ 马利基更加孤立

在11日获得总理提名后,阿巴迪目前已经获得伊朗、美国、沙特阿拉伯等多个国家的公开支持,这让马利基的处境更加孤立。

美国国务卿约翰·克里11日警告马利基不要试图通过武力保住总理职位。他12日在悉尼表示,如果阿巴迪成功组建新一届政府,美国将考虑提供更多军事和经济援助。

阿巴迪身边的一名政治人士向媒体透露说,阿巴迪已经开始就组阁问题与伊拉克主要政党接触。马苏姆11日说,他希望阿巴迪在下月完成组阁。

伊拉克政府一名高级官员说,马利基11日

伊朗曾是伊拉克现任总理努里·马利基的主要盟友。法新社认为,伊朗此番表态说明,伊朗什叶派领导人和政治人士不再支持马利基继续担任总理。

马利基13日说,在联邦法院就指派总理问题做出裁决前,他不会辞去总理职务。

马利基13日在每周例行电视讲话中说,他领导的政府将继续工作,在联邦法院做出裁决前,他不会辞去总理职务。

马利基说,他已下令伊拉克安全部队不要插手这场政治危机,而要履行保卫国家安全的职责。

在巴格达部署了军队,但军队指挥官目前已经宣誓效忠总统马苏姆,并且尊重马苏姆要求阿巴迪组阁的决定。

“巴格达11日的局势非常紧张。”他说,“但主要军队指挥官此后与总统取得联系,表示他们支持总统,而不是马利基。”

马利基13日在每周例行电视讲话中说,他领导的政府将继续工作,在联邦法院做出裁决前,他不会辞去总理职务。

马利基说,他已下令伊拉克安全部队不要插手这场政治危机,而要履行保卫国家安全的职责。

见识过真正战争,还会再沉迷于战争游戏吗?

瑞典一父亲为帮儿子戒掉暴力游戏瘾,带他们在中东战乱地区生活10天

□新华社供本报特稿

瑞典一名父亲对两个儿子沉迷于战争类电子游戏颇

感无奈,于是带他们走进中东战乱地区,让他们见识真正的战争及其带来的灾难,帮助两个儿子戒掉了暴力游戏瘾。

▶▶ 源于一场约定

卡尔-马格努斯·赫尔格伦是一名大学老师,也是跑中东地区的自由职业记者。他的大儿子莱奥11岁,小儿子弗兰克10岁。

英国《每日邮报》12日援引赫尔格伦的话报道称,带两个儿子见识真正战场的念头起于去年。当时,孩子们在晚

餐桌上提出要买一款新出的射击类电子游戏,他觉得孩子们并不清楚战争的影响。于是,他和两个儿子约定:如果他们参观一个饱受战火蹂躏的地区,并与当地人聊聊天,那么回家后他们就能购买任意一款心仪的游戏。

两个孩子同意了。

▶▶ 成功戒掉游戏瘾

于是,父子三人加上孩子们的母亲埃莉萨今年4月出发,开始为期10天的中东之行。

“我们从耶路撒冷开始,住在一户以色列人家中。”赫尔格伦说,“我希望他们接触整个社会,我们通过以军检查站,走进耶路撒冷郊外的舒阿法特难民营。”他带孩子们参观了难民营内的一家诊所,让医生给他们讲述当地同龄儿童过着什么样的生活。孩子们听说,难民营内的三个男孩被橡皮子弹击中脊柱,如今只能坐轮椅,再也不能像他们一样踢足球。赫

尔格伦对两个儿子说:“你们在游戏中看不到这些,但这是你们使用枪支可能造成的后果。”

四人还参观了以色列占领下的叙利亚戈兰高地的一片雷区。小哥俩与当地年轻人聊天,听他们讲述因战争而与家人分开的故事。

“我希望他们了解战争的负面影响。”赫尔格伦说。

回到瑞典后,孩子们告诉赫尔格伦,他们不想买那款射击游戏了,也不再沉迷于战争类电子游戏了,还颇为关注中东地区的战况,“他们经常问我那边的新闻”。

▶▶ 此举遭到批评

赫尔格伦带两个儿子走进战乱地区的行为在瑞典遭到强烈批评,人们认为他枉顾孩子们的安全。

对此,赫尔格伦说,战乱地区的人们并非时

刻在开枪,局势稳定时,“90岁的老太太也可以去游览一番”,当然,并非每个人都得带孩子们去中东才能让他们明白战争的影响。



赫尔格伦的一个儿子(右一)在中东地区 (网络图片)

相关链接

阿巴迪住所附近遭袭

目前尚无人员伤亡报告

□新华社供本报特稿

伊拉克警方消息人士说,新总理人选海德·阿巴迪住所附近12日发生自杀式爆炸袭击,目前尚无人员伤亡报告。

这名消息人士说,袭击发生地点在阿巴迪位于首都巴格达的住所附近。他说:“一名自杀式爆炸袭击者在通往阿巴迪住所的检查点引爆炸弹。”

目前尚无人员伤亡报告。阿巴迪办公室的发言人尚未就这起事件做出回应。

当天早些时候,巴格达什叶派聚居区发生两起汽车炸弹袭击,造成至少17人死亡。

美再向伊派军事顾问

这130人将帮助应对当地人道主义危机

□据 新华社华盛顿8月12日电

美国国防部长哈格尔12日晚宣布,美国新增派的130名军事顾问已抵达伊拉克,以帮助伊拉克政府应对当地人道主义危机。

哈格尔当天在加利福尼亚州彭德尔顿营海军基地发表讲话说,这些美军顾问12日已经抵达伊拉克。他们将帮助伊拉克政府解救那些被伊极端组织围困在辛贾尔山中的大批平民。

哈格尔说,这些军事人员将为美军对伊援助行动提供深度评估。他同时强调,美国不会向伊拉克派遣地面作战部队。